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Απαντώντας στις παραπάνω Αναφορές που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Β. 
Βασιλειάδης και Γ. Καρασμάνης, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Για τις καλυπτόμενες από τον ΕΛ.Γ.Α. ζημιές που οφείλονται στην χαλαζόπτωση του 
Ιουνίου του έτους 2019, σε δενδρώδεις καλλιέργειες στην ευρύτερη περιοχή της 
Περιφερειακής Ενότητας (Π.Ε.) Πέλλας, το έργο των εξατομικευμένων εκτιμήσεων 
ολοκληρώθηκε και κοινοποιήθηκαν τα πορίσματα. 

Σημειώνεται ότι, οι εκτιμήσεις του ΕΛ.Γ.Α. διενεργούνται σύμφωνα με τους Κανόνες 
της Γεωπονικής Επιστήμης και του Κανονισμού Ασφάλισης του ΕΛ.Γ.Α. Στους 
εκτιμητές δίνονται  οδηγίες να είναι αντικειμενικοί  και δίκαιοι και τα πορίσματα που 
διατυπώνουν, να εκφράζουν με τη μεγαλύτερη δυνατή ακρίβεια την απώλεια 
εισοδήματος των παραγωγών. 
 
Στο ποσοστό της ζημιάς, σύμφωνα με τον παραπάνω Κανονισμό, περιλαμβάνεται 
εκτός από την απώλεια της παραγωγής (ποσοτική ζημιά) και η ζημιά που 
προέρχεται από την ποιοτική υποβάθμισή της, που προκαλείται «από την επίδραση 
των καλυπτόμενων ασφαλιστικά ζημιογόνων αιτίων, εξαιτίας των οποίων προκαλείται 
μείωση του αντικειμενικώς προσδοκώμενου εισοδήματος του παραγωγού» καθώς 
και, η υπολειμματική αξία η οποία προέρχεται από τυχόν αξιοποίηση του ποιοτικά 
υποβαθμισμένου προϊόντος. 
 

Για τις προαναφερόμενες ζημιές, τα ποσοστά της ζημιάς από το χαλάζι, κυμάνθηκαν 
από  0% έως 100%, ανάλογα με τις εξατομικευμένες εκτιμήσεις που λαμβάνουν υπ’ 

όψιν, πέρα από τη σφοδρότητα ενός καιρικού φαινομένου που μπορεί τοπικά να 

ποικίλει, την κατάσταση της καλλιέργειας, τις καλλιεργητικές φροντίδες, το στάδιο 
ωρίμανσης κάθε καλλιέργειας, την ποικιλία  κ.τ.λ., που μπορεί να διαφοροποιούνται 
από το ένα αγροτεμάχιο στο άλλο. Συνεπώς, τα πορίσματα γειτονικών αγροτεμαχίων 
μπορούν να διαφέρουν σημαντικά τόσο ως προς το ποσοστό ζημιάς όσο και ως προς 
την αναμενόμενη παραγωγή. Επίσης, οι ζημιές που προκαλούνται από 
χαλαζόπτωση, διαφέρουν στα αγροτεμάχια μιας περιοχής, εφ΄ όσον, διαβαθμίζονται 
ανάλογα με την απόσταση κάθε αγροτεμαχίου από το επίκεντρο του χαλαζιού, στο 
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οποίο η ένταση του φαινομένου είναι σφοδρότερη. Ειδικότερα, αναφέρεται ότι τα 
αγροτεμάχια που βρίσκονται στο επίκεντρο του χαλαζιού έχουν μεγαλύτερα ποσοστά 
ζημιάς που μπορούν να φθάσουν και στο 100% σε σύγκριση με τα αγροτεμάχια που 
βρίσκονται στις παρυφές, τα οποία έχουν μικρότερα ποσοστά ζημιάς και μερικές 
φορές ακόμα και μηδενικά.  
 
Σύμφωνα με τα παραπάνω, το επίκεντρο της χαλαζόπτωσης του Ιουνίου του 2019, 
όπως προκύπτει από τις επισημάνσεις που διενεργήθηκαν αμέσως μετά το συμβάν 
από τις γεωτεχνικές υπηρεσίες του Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α. Βέροιας, ήταν η 
περιοχή του Γυψοχωρίου, όπου οι ζημιές ήταν μεγαλύτερες.  
 
Επισημαίνεται ότι όσοι από τους παραγωγούς δεν συμφωνούν με τα πορίσματα των 
εκτιμήσεων, σύμφωνα με τον Κανονισμό του ΕΛ.Γ.Α., έχουν το δικαίωμα να 
ζητήσουν επανεκτίμηση κατά τη διενέργεια της οποίας η ζημιά τους εξετάζεται εξ 
αρχής και, όπου τυχόν διαπιστώνονται λάθη ή παραλείψεις  αυτές διορθώνονται.  
 
Κατόπιν τούτων, σημειώνεται ότι υποβλήθηκαν περίπου 100 ενστάσεις εκ μέρους 
των παραγωγών και διενεργήθηκαν οι επανεκτιμήσεις από δύο έμπειρους 

γεωτεχνικούς του Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α. Βέροιας, οι οποίοι έλαβαν υπόψη: 
α) το σκεπτικό της πρώτης εκτίμησης, 

β) τα στοιχεία από τιμολόγια παράδοσης, εμπορίας κ.λ.π. που κατέθεσαν κάποιοι 
από τους παραγωγούς και  

γ) τα ποσοστά ζημιάς από τα όμορα κτήματα που είχαν διατυπωθεί από την πρώτη 
εκτίμηση. 

Από τους ελέγχους που έγιναν προέκυψε ότι σε ορισμένες περιπτώσεις δια- 
τυπώθηκαν από την πρώτη εκτίμηση  πορίσματα με μικρότερα ποσοστά ζημιάς  σε 
σύγκριση με τις ζημιές που είχαν προξενηθεί στις καλλιέργειες από την ανωτέρω 
χαλαζόπτωση. Η διαδικασία ολοκληρώθηκε, κοινοποιήθηκαν τα αποτελέσματα για 
όλες τις ενστάσεις και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στις 
περιπτώσεις που υπήρξε διαφορά των ποσοστών ζημιάς (μεταξύ της εκτίμησης και 
της επανεκτίμησης). 
    Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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